3*™ Partie 1 Chimie Chapitre 2 Fiche d’exercices

Fiche d’exercices : LES IONS

Je teste mes connaissances de cours

Exercice 1

1. Quelles sont les charges de I'électron, du proton et du neutron ?

2. a. Quelle charge porte un atome qui a perdu ou plusieurs électrons ?
Justifiez et détaillez votre réponse en fonction du nombre d’électrons concerné.

2. b. Nommez 'espece obtenue.

3. a. Quelle charge porte un atome qui a gagné ou plusieurs électrons ?
Justifiez et détaillez votre réponse en fonction du nombre d’électrons concerné.

3. b. Nommez I'espéce obtenue.

4. Pourquoi, lors de la formation d’un ion, la nature de I'élément chimique qui a donné cette espéce
n‘est-elle pas modifiée ?

Exercice 2

Identifiez dans la liste suivant les atomes, les molécules et les ions. Pour chaque ion monoatomique
(= constitué d’un seul atome), expliquez comment est-on passé de I'atome initial a I'ion.

COZ,' NOgi,' Be ; As ; Ni2+,' PO437,' C5H1205,' Fe3+,' 50427,' Si4+,' Rh , cr.

J’utilise mes connaissances
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Exercice 1
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Complétez le tableau ci-dessous.

Fe Al I Cu Se Zn
Fe Al I Cu Se Zn
26 53 34
34
55 127 80
29
Fe* I Zn*
10 27 36

Exercice 2

1. Donnez les nombres d’électrons dans I'atome et/ou I'ion, la formule de I'ion et indiquez le type

d’ion dont il sagit pour les cas suivants.

a. L’ion fluorure, obtenu a partir d’un atome de fluor (F) posséde dix électrons.

b. La formule de I'ion sulfure est S*.
c. L'azote (N) gagne trois électrons.

d. Lion lithium (Li) a pour formule Li".

e. ’ion magnésium (Mg) posséde dix électrons.

f. Le potassium (K) perd un électron.

g. L'ion béryllium (Be) possede deux électrons.

2 . Etablissez, a l'aide de la question précédente et de I'exercice 1 et de I'activité une régle pour

prédire la formation des ions.




